

ЦЕНТРАЛЬНАЯ  
БИБЛИОТЕКА  
г. Бородино

# БОРОДИНСКИЙ ВЕСТНИК

№ 18 (470)  
СУББОТА  
8 мая  
1999 года

## С Днем Победы, дорогие бородинцы!

9 мая - праздник особенный, завоеванный в долгой битве с фашизмом. Велика цена Победы, кровавый рубец о ней не сглаживается в народной памяти. Это были необычайно трудные годы, но именно это время вызывает у нас восхищение и гордость. Сегодня мы вновь говорим слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. Ваш подвиг не меркнет в веках, ваша жизнь - пример другим поколениям. Вы все прошли и победили. Здоровья вам, долголетия и счастья!

Этот день - праздник для всех поколений, ведь все, что выросло после войны - дети и внуки фронтовиков.

Надеюсь, что память о подвиге народа в Великой Отечественной войне будет всегда находить достойный отклик в сердцах молодежи.

С Днем Победы, дорогие земляки. Мира вам и согласия.

**ЛЮДМИЛА РАНЬШИКОВА,**  
глава города.

Уважаемые участники боев и труженики тыла Великой Отечественной войны, жители города!

Священна память о прошедшей Великой войне, потерях нашего народа, погибших солдатах, партизанах, подпольщиках, о тех, кто не дожился до наших дней, отдал жизнь и здоровье за свободу и независимость нашей Родины!

Велика Ваша заслуга перед всеми нами в установлении и сохранении мира, развитии государства и общества. Мы знаем, было невыносимо трудно не только в годы войны, нелегкими были для Вас и годы после нее. Но Вы, окрыленные неиссякаемым чувством любви к отчизне, обладая безграничной ответственностью, выстояли, трудности не сломали и никогда не сломят Вас. Вы - легенда, поколение чести и совести. И 54 года мира на нашей российской земле - это Ваша главная заслуга.

Мы поздравляем Вас с праздником Великой Победы, благодарим за ратные и трудовые подвиги!

Желаем Вам здоровья, благополучия, светлых и радостных лет жизни!

Пусть Ваши дети, внуки будут похожими на Вас своим стремлением жить и делать добро, любить и создавать.

**Городской Совет депутатов.**

Вот и наступил праздник "со слезами на глазах". Все дальше уходят от нас годы Великой Отечественной войны когда в ожесточенных битвах с немецким фашизмом советский народ, его доблестная армия отстояли нашу великую родину.

Память о войне живет в каждом из нас, а для Вас, фронтовиков, это была самая трудная, самая страшная, самая незабываемая страница в жизни. Вы все выдержали. Вы все смогли и преодолели. Через все прошли и победили. Это был подвиг во имя жизни.

Время не властно заглушить память о подвиге. Великая Отечественная война - наша боль, наша печаль, неуходящая память.

Вам, отдавшим свою молодость, силы и здоровье, наш поклон и наша любовь. Счастья вам и здоровья на долгие годы, дорогие ветераны! С праздником Великой Победы!

**Бородинский горком компартии РФ.**

## Встреча состоялась

В конце апреля состоялась встреча пожилых бородинцев с главой города, генеральным директором ОАО "Разрез Бородинский", руководителями отдела социальной защиты, больницы, милиции и других. Работа на мероприятии строилась следующим образом: сначала небольшое выступление докладчика, а потом присутствующие могли задавать ему вопросы.

Первой выступала Г. В. Иванова - начальник отдела социальной защиты населения. Она вкратце обрисовала деятельность своего подразделения, рассказав о двух основных направлениях работы. Это мероприятия по социальной защите и назначение пенсий. Механизм назначения последних очень сложный, поэтому у многих людей возникают вопросы. Галина Владимировна завершила всех, что в этом случае можно получить консультацию у инспектора отдела или же у нее самой.

С первого апреля этого года по постановлению Правительства РФ повышена заработная плата работников бюджетной сферы. В связи с этим был произведен перерасчет пенсий, с мая они увеличены на 12 процентов. Минимальная пенсия теперь составляет 365 рублей 15 копеек, максимальная 508 рублей 56 копеек. Что касается мероприятий по социальной защите, то по ним ежеквартально главой города утверждается план, по которому идет дальнейшая работа.

Свое выступление перед пенсионерами Людмила Ива-

новна Раньшикова начала с краткого обзора городской жизни. Поскольку Бородино относится к числу "донорских" городов, то оно существует, в основном, за счет налогов, поступающих от предприятий нашего города. Из-за произошедших в налоговом кодексе изменений 25 процентов собранных с налогоплательщиков средств будут уходить в Центр, поэтому городской бюджет предположительно уменьшится еще на десять процентов. В связи с этим в ближайшее время необходимо будет пересмотреть бюджет города, поскольку уже теперь на содержание города ощущается нехватка средств. Но кое-что можно сделать и самим жителям. Так, регулярная, по пятницам, уборка улиц и дворов позволит поддерживать порядок.

Что касается ремонта подъездов, то Людмила Ивановна предложила такой вариант. Если жильцы соберутся и решат своими силами сделать ремонт - необходимые для этого известить и краска будут им выделены. Для этого председатели домовых комитетов должны обратиться с заявлением в администрацию. Были у пенсионеров на прошедшей встрече вопросы по качеству дорог. Людмила Ивановна пояснила, что планируется отсыпка наиболее плохих дорог горельником и "ямочный" ремонт асфальтового покрытия.

Интересовало пенсионеров также движение транспорта до садовых обществ, на что был получен утвердительный ответ: автобусы до дач будут

ходить как и в прошлом году.

Большой интерес вызвал у пенсионеров вопрос бесплатного отпуска лекарств. Как пояснил главный врач ЦГБ Д. В. Шевченко, имеется закрепленный законодательно перечень лекарств, подлежащих бесплатному отпуску гражданам, имеющим на это право. Поэтому врачи имеют право выписать бесплатный рецепт на лекарство, не входящее в специальный перечень. Так, к примеру, шприцы и капельницы "лыготникам" приходится приобретать за свой счет, поэтому что они не включены в список. Так же никто не отменял бесплатного протезирования зубов. Дмитрий Викторович заверил, что это работа будет проводиться и дальше. Для этого необходимо личное обращение в поликлинику и заявление.

Также на вопросы пенсионеров отвечали начальник ГОВД Г. Г. Бузин и и.о. генерального директора ОАО "Разрез Бородинский" А. Н. Борчуков. Вопросов к ним также было много, но в основном они носили частный характер. Поэтому по ним было рекомендовано обратиться непосредственно по месту работы руководителей для более детального ознакомления.

Встреча городских властей с пенсионерами стала уже традицией. Диалог через непосредственное общение позволяет выявлять проблемы пожилых бородинцев, на которые следует обратить внимание в дальнейшей работе.

**П. ЗРОЙЧЕНКО.**

## Бои и ранения

Далеко позади остались военные годы, и только в памяти тех, кто наяву видел и испытал ужасы тех лет, как сейчас, всплывает то, что забыть не под силу. С каждым годом число их редет: уходят из жизни великие люди, унося с собой драгоценный опыт и глубокую мудрость. Из чувства достоинства и скромности они не кичатся подвигами, не говорят об этом всем встречным и лишь неподдельная заинтересованность порой может размягчить их сердца, заставив поделиться небольшим и тогда можно писать бесценные книги о каждом ветеране ВОВ...

Александр Андреевич Дудников родился 8 сентября 1923 г. в Мордовской области. Детство было очень трудным. Большая семья, голод, отсутствие нормальных условий для полноценной жизни заставляли его еще ребенком всерьез задуматься о будущем.

Война настигла его в возрасте 18 лет. После объявления войны местную молодежь мобилизовали для защиты окруженного фашистами Ленинграда. Добрались только до города Вологды. Приходилось много голодать, не хватало одежды, провианта, ели зерно и муку, разбавленную водой.

В сентябре 1941 г. на рассвете было услышано сообщение о том, что г. Вологда будет сдан. Началась всеобщая неразбериха и паника. Группа комсомольцев, в том числе и Дудни-

ков А. А., решили добраться до родной Мордовии. Мест в поездах не было. Эвакуированные, обезумевшие от страха люди стремились убраться подальше от подступающих немцев. По 2-3 дня парни шли пешком, ехали несколько остановок поездом, потом снова сходили на землю. Питались чем попало. У полей собирали остатки картошки, брюквы, других овощей, довольствовались только этим. Исхудавшие, усталые вернулись домой только через несколько месяцев.

И снова мобилизация. Молодых солдат отправили на северный Кавказ, в г. Грозный. Помимо борьбы с фашистами пришлось поконфликтовать и с чеченцами. Недалекий, отсталый народ, чтивший традиции предков и не имеющий определенной религии, не понимал, что, сея раздор между русскими и чеченцами, они способствуют тому, чтобы германские захватчики одержали победу. Мстительность кавказцев не знала границ: за неосторожное слово, случайный проступок устраивали жестокие самосуды, отмщение за деда, отца мог совершить сын, внук чеченца.

Несколько раз нашим воинам приходилось переправляться через реку Терек в августе-сентябре 1942 г. Из батальона (1200 чел.) осталась всего сотня бойцов. Снаряды с земли и неба разрывали людей в клочья, речная вода превращалась в кровавую пену,



унося по течению то, что минуты назад было улыбающимися людьми.

В конце 1942 г. Александр Андреевич получил тяжелое ранение в ногу, был отправлен в госпиталь, сначала в Махачкалу, затем в г. Баку. С ранеными врачи не церемонились. Не хватало наркоза, вместо него давали нюхать эфир и сразу же приступали к операции. Нога так и не зажила. В 1943 г. он был демобилизован.

В 50-х г. началось строительство Разреза и он приехал в Бородино. Хотелось мир посмотреть да денег заработать. Проработал одну пятилетку, вторую. И остался навсегда...

**Н. КРАВЦОВА.**